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  SLOVO MÍSTOSTAROSTKY
Vážení spoluobčané,

dostává se vám do rukou březnové číslo našeho zpravodaje, které je tradičně spojeno s prvním jarním děním 
ve městě.

Březen je již od roku 1955 připomínán jako Měsíc knihy, 
věnovaný literatuře, čtení a umění. Naše knihovna připra-
vila pestrý program pro děti i  dospělé - od čtenářských 
dílen až po setkání se zajímavými autory. Ráda bych vy-
zdvihla zejména besedu s  Karin Lednickou, která patří 
k výrazným osobnostem současné české literatury.

Velkou kulturní událostí je také vernisáž výstavy Marko 
Čermáka, jehož jméno máme mnozí spojené s  Rychlý-
mi šípy a  s  Jáchymovem, především s  Novým Městem. 
Vernisáž proběhne v  prostorách radnice a  jeho kresby 
zůstanou jako trvalá expozice v městské knihovně a in-
formačním centru města.

S příchodem jara se naplno rozbíhají také údržbové a inves-
tiční práce, které byly přes zimu pozastaveny nebo na něž 
jsme se připravovali. Často se ptáte na stav plánovaného 
návštěvnického centra UNESCO v domě č. p. 8. V letošním 
roce budeme pokračovat v opravě zadního traktu, dokon-
čovat projektovou dokumentaci pro stavební povolení 
a zároveň intenzivně hledáme finanční zdroje na celkovou 
rekonstrukci. Proběhla jednání se zástupci Karlovarského 
kraje o možnostech dotační podpory této významné kul-
turní památky.

Celkové náklady na obnovu budovy se odhadují na přibliž-
ně 60 milionů Kč, přičemž realizace samotné výstavy ná-
vštěvnického centra UNESCO představuje investici kolem 
8,5 milionu Kč. Vzhledem k  rozsahu projektu plánujeme 
postupnou, etapovou realizaci. Otevření centra předpoklá-
dáme v letech 2028/2029.

Níže najdete vizualizaci výstavy návštěvnického centra 
UNESCO v domě č. p. 8. Výstava pracuje s moderními tech-
nologiemi a nabízí návštěvníkům ucelený pohled na histo-
rii hornictví v našem regionu, zároveň je provede a naladí 
k  objevování okolních míst. Věřím, že návštěvnické cent-
rum UNESCO bude významným přínosem pro další rozvoj 
našeho města a zároveň symbolickým ukotvením v rodině 
památek UNESCO.

Přeji vám příjemně prožitý březen a optimistický vstup do 
jarního období.

S úctou	 Lada Baranek, B.A.
místostarostka

vizualizace návštěvnického centra UNESCO v domě č. p. 8

/ ZPRÁVY Z RADNICE
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POČET OBYVATEL
Počet narozených:		  16
Počet zemřelých:		  30
Počet přistěhovaných:	 40
Počet odstěhovaných:	 66
Počet obyvatel k 1. 1. 2026: 2010

Annamarie Viková
matrikářka

  ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
2. zasedání rady města ze dne 22. ledna 2026
Rada města schválila finanční příspěvek formou daru ve výši 
5.000 Kč pro MAS Krušné hory na akci „Čištění Ohře“, která se 
uskuteční v dubnu 2026. Zároveň uložila OHS podat žádost 
o dotaci z 89. výzvy Ministerstva životního prostředí na sana-
ci svahu za objektem Mincovní č. p. 573 na pozemcích parc. 
č. 251/1 a 255/1 v katastrálním území Jáchymov.

Dále rada schválila poskytnutí neinvestiční účelové do-
tace ve výši 75.000 Kč spolku „Pod Vlčí horou“ na úhradu 
provozních nákladů v roce 2026.

3. zasedání rady města ze dne 5. února 2026
Rada města schválila cenovou nabídku společnosti AZ 
CONSULT, spol. s r. o., se sídlem Klíšská 12, Ústí nad Labem, 
ve výši 113.500 Kč bez DPH na zpracování aktualizace 
projektové dokumentace „Rekonstrukce komunikace ul. 
Palackého - 4. etapa“. Aktualizace se týká části zahrnující 
objekt SO 201 (opěrná zeď) včetně související obnovy 

vozovky a dále části zaměřené na rekonstrukci komunika-
ce prováděné nezávisle na tomto objektu.

Rada zároveň doporučila zastupitelstvu města schvá-
lit Strategický plán rozvoje města Jáchymov pro období 
2026-2035 jako stěžejní koncepční dokument pro řízení 
a  rozvoj obce. Dokument byl zpracován společností Ga-
REP, spol. s r. o., se sídlem Vlhká 25, Brno.

Současně bylo OHS uloženo podat žádosti o dotaci z roz-
počtu Karlovarského kraje v  rámci programu „Podpora 
přípravy projektů opravy a využití kulturních památek“.

Kompletní zápisy najdete v  plném 
znění na webových stránkách měs-

ta v sekci Usnesení rady města
(viz připojený QR kód).

Soňa Hynková
sekretariát MěÚ Jáchymov

  DOVOLENÁ V ORDINACI
MUDr. Erika Handrychová oznamuje uzavření ordinace 
z důvodu čerpání řádné dovolené dne 6. 3. 2026.

Zastupující lékařkou bude
MUDr. Jaroslava Cikhardtová.

2. února 25. května 14. září

2. března 22. června 12. října

30. března 20. července 9. listopadu

23. dubna 17. srpna 7. prosince

  TERMÍNY SVOZU „DOOR TO DOOR“ 2026

/ZPRÁVY Z RADNICE
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  ROK 2026 - ROK SCHLIKŮ
Letos uplyne 500 let od bitvy u Moháče (1526), v níž zahynul uherský a český král Ludvík Jagellonský a ze které 
se nevrátil ani Štěpán Schlik.

Lásku oplácím věrností - tak zní rodinné motto našeho zakladatelského rodu Schliků.

Hrabě Štěpán Schlik (Stephan Schlik) se narodil na ostrov-
ském zámku 24. prosince 1487 Alžbětě z Gutštejna a Kašparu 
Schlikovi (II.). Už narození na Štědrý den předznamenává, že to 
bude dítě Štěstěny. Proto jsme 19. února v Ostrově na zámku, 
kde se Štěpán Schlik narodil, symbolicky zahájili „Rok Schliků“.

Po smrti svého otce Kašpara (II.) roku 1516 převzal Štěpán 
správu ostrovského panství. V této době byl již rod Schliků 
na vzestupu. První stříbronosnou rudu sice hledali již roku 
1512, ale s intenzivní těžbou se započalo až roku 1516. Teh-
dy Štěpán Schlik založil těžařstvo, které již po dvou látrech 
(ca 4 metry) narazilo na nesmírně bohaté stříbrné rudy.

Štěpán Schlik v  prosinci 1516 zakládá město Jáchymov, 
které se proslavilo i  tím, že se začaly razit stříbrné tolary 
o váze 27,20 gramů čistého stříbra. Za deset let jeho vlá-
dy se z údolí pojmenovaném po sv. Jáchymu, patronovi 
hornického revíru, stalo významné středoevropské město 
nazývané Joachimsthal, později Jáchymov. Význam Já-
chymova i jeho velikost stále stoupala, až se Jáchymov na 
svém vrcholu těžby stal na krátkou dobu po Praze druhým 
největším městem v Českém království.

Podmíněné povolení k ražbě mincí se podařilo Štěpánovi 
získat od českého zemského sněmu 9.  ledna 1520. Doda-
tečně ražbu stříbrných mincí schválil i český a uherský král 
Ludvík II. Jagellonský listinou ze 17. října 1523. Štěpánu Šli-
kovi a jeho bratřím bylo povoleno razit větší groše v hod-
notě rýnských zlatých, jejich polovin a čtvrtin. Mince ražené 
v Jáchymově se nazývaly Joachimsthaler Guldengroschen 
a byly velmi oblíbeným platidlem na lipské burze v Sasku. 
Mince „Thaler“ (česká výslovnost tolar, španělská a anglo-
americká dolar) byla přijata na významném středoevrop-
ském obchodním středisku v Lipsku a pro svou ryzost byly 
mince velmi žádané. Tolar se stal základem pro společnou 
středoevropskou měnu a byl pevnou měnou 390 let.

V roce 1521 se Štěpán Schlik oženil s Markétou Pluhovou 
z Rabštejna a narodily se jim dvě děti, syn Mořic a dcera 
Sibyla. V  bitvě u  Moháče proti Turkům jako by Štěstěna 
Štěpána opustila. Nevrátil se z  bitvy proti veliké turecké 
přesile, ve které padl i král Ludvík  II. Jagelonský. Násled-
ně roku 1528 odebral český král Ferdinand I. Habsburský 
Schlikům právo ražby mincí. Z jáchymovské mincovny se 
stala mincovna královská. V roce 1547 odebral král Schli-
kům i právo veškeré těžby na Jáchymovsku.

Přestože Štěpán umírá mlád, ve věku 39 let, zanechal v naší 
historii silný odkaz. Byl vizionář, který se nebál jít za hranice 
možného a věděl, že spokojenost poddaných a jejich vzdělá-
ní je klíčem k úspěchu. Současná Expozice Knihovny Latinské 
školy v renesančních sklepních prostorech je důkazem slávy 
Jáchymova, kterou zahájil jeho zakladatel Štěpán Schlik. Pro-
to také občané Jáchymova jsou na zakladatele svého města 
oprávněně hrdi. Jeho odkazu je věnována i chystaná histo-
rická mezinárodní konference k  500. výročí úmrtí Štěpána 
Schlika, která je plánována na poslední týden v červnu.

Lada Baranek, B.A.
místostarostka

obrázek: wikipedia

/SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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VÝPŮJČNÍ DOBA MĚSTSKÉ KNIHOVNY
Městská knihovna
náměstí Republiky 1
e‑mail: info@mkjachymov.cz
www: mkjachymov.cz
telefonní číslo: 702 109 787

Nová výpůjční doba
pondělí		               13:00 - 18:00
úterý		  10:00 - 12:00, 13:00 - 16:00
čtvrtek		 10:00 - 12:00, 13:00 - 18:00

  BŘEZEN - MĚSÍC ČTENÁŘŮ
Březen je tradičně měsícem čtenářů a  letos pro nás bude opravdu výjimečný. Po třech měsících uzavření 
konečně 2. března znovu otevíráme nově zrekonstruovanou Městskou knihovnu Jáchymov. Těšíme se, že naše 
čtenáře přivítáme v modernějším, příjemnějším a inspirativním prostředí, které bude sloužit všem generacím.

Znovuotevření knihovny chceme oslavit zajímavým pro-
gramem. Po celý měsíc březen jsme pro naše návštěvní-
ky připravily řadu kulturních a vzdělávacích akcí. Těšit se 
můžete na dopolední besedy pro děti ze základních škol 
a  mateřských školek, a  to nejen z  Jáchymova, ale také 
z Ostrova. Společně se ponoříme do světa pohádek, pří-
běhů a fantazie a podpoříme v dětech radost ze čtení.

Velkou radost máme také z  toho, že se po roční pauze 
může opět uskutečnit oblíbená akce Noc s Andersenem. 
Děti se mohou těšit na dobrodružné přespání v knihovně, 
které začne 27. března v 18 hodin. Čeká je večer plný čte-
ní, her a zábavy inspirované světem pohádek.

Měsíc duben bude patřit významnému jubileu. Uspo-
řádáme oslavu 80. výročí založení Městské knihovny 
v Jáchymově a zároveň 60. výročí vydávání Jáchymov-
ského zpravodaje. Součástí oslav bude výstava s  ná-
zvem „Výstava 80/60“, která připomene historii 
knihovny i dlouholetou tradici místního zpravodaje.

Srdečně zveme všechny čtenáře i nové návštěvníky, aby 
přišli nahlédnout do nově zrekonstruovaných prostor 
a společně s námi oslavili měsíc čtenářů i významná výro-
čí. Těšíme se na vás.

Miloslava Veselá
knihovnice

  SETKÁNÍ SENIORŮ A DĚTÍ V NOVÉM KULTURNÍM A KREATIVNÍM CENTRU
Poslední lednovou středu se uskutečnilo první letošní me-
zigenerační setkání. Pro tentokrát jsme zvolili nově vybu-
dované místo na radnici v Kulturním a kreativním centru, 
jelikož se stále stěhovala knihovna z DPS do nových pro-
stor. Pro přepravu seniorů byl pro cestu tam i zpět domlu-
vený autobus. Se svými vedoucími přišly i děti z klubu Pod 
Vlčí horou (bývalý Regent). Ve společenském sále všichni 
nejdříve zhlédli dokument o rekonstrukci všech místností 
knihovny a nového Kreativního centra. Shodli jsme se, že se 
úpravy opravdu povedly. A pak jsme se společně pustili do 
zábavy s deskovými hrami. U stolků jsme se různě střídali 
a hry si užili. Příjemné občerstvení nám zařídily zaměstnan-
kyně infocentra.

Odpoledne bylo opravdu pohodové a těšíme se již na dal-
ší, které chystáme na poslední středu v březnu.

Ladislava Kulhavá

  KLUB PRO DĚTI A MLÁDEŽ POD VLČÍ HOROU
AKCE NA BŘEZEN
2. 3. - návštěva městské knihovny
3. 3. - povídání s paní od policie ČR - téma „Domácí násilí“
5. 3. - velikonoční pokec s farářem (1. část)
6. 3. - oslava ženskosti a tvorba šperků

19. 3. - velikonoční pokec s farářem (2. část)
20. 3. - příchod jara, tvoření
25. 3. - Mezigenerační setkání v Kreativním centru
26. 3. - velikonoční pokec s farářem (3. část)

Petra Krauzová

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  ZÁPIS DO 1. TŘÍDY ZŠ
Na naší škole proběhl zápis dětí do 1. třídy pro školní rok 
2026/2027. Zápis se nesl v příjemné a přátelské atmosfé-
ře, děti si vyzkoušely různé úkoly a my jsme měli radost 
z  jejich šikovnosti a nadšení. Děkujeme rodičům za spo-
lupráci a už teď se těšíme na nové prvňáčky, které v září 
přivítáme ve školních lavicích.

Štěpánka Hronová
zástupkyně ŘŠ

  ŠKOLA INFORMUJE
Během pololetních prázdnin, kdy si naši žáci užívali za-
sloužené volno, jsme my - zaměstnanci školy - věnovali 
čas dalšímu vzdělávání.

Zúčastnili jsme se odborného školení na téma „Útočník ve 
škole“, které bylo zaměřeno na zvládání krizových situací 
a ochranu zdraví i života osob ve škole.

Program byl veden zkušenými lektory a zahrnoval:
	• rozbor skutečných případů z jiných škol a institucí
	• práci s autentickými videoukázkami
	• praktické modelové situace
	• nácvik správných reakcí v krizových momentech
	• postupy, jak ochránit sebe i ostatní
	• možnosti rychlé improvizace (např. vytvoření bezpečné 

bariéry)
	• základy poskytnutí první pomoci v mimořádných situacích

Cílem školení nebylo vyvolávat obavy, ale připravit se na 
situace, které si nikdo z nás nepřeje zažít. Právě připrave-
nost, spolupráce a schopnost zachovat klid mohou v kri-
zových chvílích sehrát zásadní roli. Bezpečnost našich 
žáků i zaměstnanců je pro nás prioritou.

Ing. Michal Havlíček
ředitel ZŠ a MŠ Jáchymov

  KARNEVAL PLNÝ SMÍCHU A BAREV V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE
V  naší mateřské škole se konal dlouho očekávaný karne-
val, který si užily všechny tři třídy od nejmenších dětí až 
po předškoláky. Školka se na jedno dopoledne promě-
nila v  pohádkové království plné princezen, zvířátek, su-
perhrdinů i dalších nápaditých masek. Děti během celého 
dopoledne soutěžily v  různých hrách a  disciplínách při-
způsobených jejich věku. Nechyběly taneční soutěže ani 
promenáda v  maskách. Velkým zážitkem a  vyvrcholením 
celého dopoledne byla společná hostina. Děti si pochut-
naly na dobrotách, které si přinesly z domova, ale také na 
těch, které jim připravila paní kuchařka. Společně si užily 
atmosféru krásně vyzdobených stolů. Karneval se vydařil 
na jedničku.

Děkujeme všem rodičům za spolupráci při přípravě masek 
i občerstvení a těšíme se na další společné akce plné radosti 
a zážitků.

Hana Kreisslová
za kolektiv MŠ

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  HASIČI
V roce 2025 měla JSDH města Jáchymov 16 členů, 11 mužů a 5 žen. Skutečný stav členů při výjezdech byl maximálně 
1 + 3 osoby v průměru. Jednotka je zařazena do kategorie JPO III. V jednotce bylo zařazeno: velitel jednotky, 4 velitelé 
družstev, 7 strojníků - řidičů na CAS MB, 5 řidičů s certifikací na čtyřkolku, 10 nositelů DT, 3 nositelé certifikátu na 
motorové pily, 3 zdravotníci.

Vozový park tvoří CAS 24 Mercedes Benz, Ford Tranzit DA, 
čtyřkolka, Škoda Fabie, závěsný vozík a AVIE valník. Dále 
do vybavení jednotky patří dýchací technika Dräger, 2x 
motorová pila Husqvarna, odsavač kouře, kalové čerpa-
dlo, plovoucí čerpadlo, elektrocentrály a  příslušné vyba-
vení hadicemi a požární armaturou. Spojovací technikou 
a svolávacím systémem JOY.

V roce 2025 vyjížděla jednotka k 51 zásahům. Na našem 
katastrálním území jednotka zasahovala u  3 dopravních 
nehod, 13x při požáru, 24 výjezdů bylo na technickou po-
moc, jako popadané stromy, otevření bytu, vosy, pomoc 
při přistání vrtulníku a snesení pacienta - pomoc ZZS, 7x 
únik ropných produktů a 1x planý poplach.

V  roce 2025 byla podána žádost na dovybavení jednot-
ky zásahovými přilbami a oděvy, radiostanice a  tablet do 
nového vozu. Byli jsme úspěšní. Z rozpočtu města byl za-
koupen nový zásahový vůz Toyota, který bude sloužit pro 

prvotní výjezdy, první pomoc s AED, lesní požáry apod., za-
dána studie pro novou požární zbrojnici, zakoupeny nové 
zásahové vesty, rukavice, boty a lana. Členové jednotky od-
pracovali na údržbě techniky, požární zbrojnice, zásazích 
a na společných akcích 2 028 brigádnických hodin.

Členové jednotky mimo udržování akceschopnosti tech-
niky, strojních dnů a údržby požární zbrojnice pomáhali 
členům SDH při akcích, které pořádá město, a  samotné 
SDH. Prováděli asistenci na akcích jako je Jáchymovská 
pouť. Uspořádali a podíleli se na průběhu pohárové sou-
těže pro děti, která byla zařazena do Krajské ligy a uspo-
řádali 3. ročník TFA pro děti, dorost a dospělé. Uspořádali 
Den s IZS pod Klínovcem. Zde byl také připraven zajímavý 
program pro rodiny s dětmi. Členové jednotky se zúčast-
ňují pravidelných školení, v březnu se jednotka zúčastnila 
školení na AED, cvičení na Březové, v Čepru a v Ostrově, 

které pořádalo HZS Karlovy Vary. Na podzim se první část 
členů jednotky zúčastnila 24 hodinové stáže na stanici HS 
v Ostrově, kde byl připraven mimo výjezdu zajímavý pro-
gram. Tyto stáže budou pokračovat po dohodě s veliteli 
stanic také v roce 2026. Paní Plačková prodloužila velitele 
a nový kurz V40 úspěšně absolvoval pan Jiří Mikulášek.

V  základní organizaci SDH Jáchymov pracovalo v  roce 
2025 69 členů. Z toho 28 dětí, 22 mužů a 19 žen. Ze čle-
nů sboru se vytváří jednotka SDH, jejímž zřizovatelem je 
město. Z členů SDH se sestává také jednotka. Ve sledova-
ném období Sbor dobrovolných hasičů Jáchymov realizo-
val v oblasti sportu tuto činnost :
V našem SDH byl v roce 2025 registrován kolektiv malých 
hasičů, který čítal 28 členů ve věku od tří do osmnácti let. 
Byl rozdělen do dvou družstev, jedno starší, jedno mlad-
ší, družstvo dorostenců a dorostenek. Kolektiv se zapojil 
také do celostátní hry PLAMEN. V květnu se kolektiv zú-
častnil Okresního kola hry Plamen, umístil se na třetím 
místě a  postoupil na Krajskou soutěž, která se konala 
v Chebu, kde se opět umístil na krásném čtvrtém místě. 
Krajské soutěže se zúčastnilo také družstvo dorostenek, 
které obsadilo první místo a postoupilo na MČR v Kolíně 
spolu s  družstvem dorostenců. V  boji na krajském kole 
jsme měli také dorostence jednotlivce, Václava Lebedu, 
kterému se také podařilo postoupit na MČR. Kolektiv se 
zapojil do halové soutěže jednotlivců a dorostu v Jablon-
ci. Zúčastnili se čtyřkolového závodu STIMAX, krajského 
kola jednotlivců v Chebu a Chodově. Z těchto závodů se 
podařilo za naše SDH vybojovat postup na MČR v běhu 
na 60 metrů s překážkami. Postup si vybojovali Emil Pla-
ček, Jan Bílek, Mai Phong Nguyen, Viktorie Poličšuková, 
Emma Dostálová, Václav Lebeda a Daniel Papajla. Tým do-
rostenek a dorostenců se v roce 2024 probojoval na MČR 
v ZHBV, které se konalo v Ostřetíně v březnu 2025. Zde se 
umístily oba týmy na 22. místě. V roce 2025 jsme postavi-
li na ZHBV týmy mladších žáků, starších žáků a smíšené-
ho dorostu. Všechny tři týmy postoupily na krajské kolo 
a družstvo smíšeného dorostu na MČR ZHBV do Trocnova, 
které se koná v březnu 2026.

Na podzim se kolektiv také zúčastnil dalšího ročníku kraj-
ské soutěže TFA. Zde jsme měli na startu děti z kategorie 
přípravky až po dorost. Pro děti byl také zorganizován let-
ní a zimní tábor. Naše SDH pořádalo také Vzdělávací dny 
o  velkých prázdninách, jarní a  podzimní Rescue Camp, 
kde se mladí účastníci učí první pomoci, vyhledávání 
osob, prevenci v požární ochraně, hašení požárů a to za 
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podpory HZS Karlovarského kraje a JSDH v okolí. Kolektiv 
uspořádal také malé kulturní, taneční vystoupení na VVH 
a předávání záslužných medailí členům OSH Karlovarské-
ho okresu v Chýši.

V roce 2025 bylo organizováno: 96 pravidelných schůzek, 
3 soustředění před závody, 1 zimní tábor, 1 letní tábor, 
Vzdělávací letní dny, které se konají 5 dní, Den s IZS pod 
Klínovcem a Rescue Camp. Splněno bylo také plnění od-
znaků odbornosti, které pro účast v ZHBV musí získat nej-
méně 5 členů.

Kolektiv pracuje pod vedením vedoucích a  trenérů paní 
Anny Plačkové a Daniela Dostála, kteří splňují kvalifikační 
podmínky pro vedoucí kolektivu. V roce 2026 se musí při-
hlásit do kurzu trenérů pro sportovní práci s dětmi, což je 
podmínkou pro získávání dotací z MŠMT Můj klub.

Anna Plačková
starosta SDH Jáchymov

  INFORMAČNÍ CENTRUM
Milí čtenáři, začátek roku bývá tradičně časem bilancování, ohlížíme se za tím, co se podařilo, co nám 
udělalo radost, i za tím, kde je ještě prostor ke zlepšení. S velkou radostí však mohu říci, že uplynulý rok byl pro 
Informační centrum v Jáchymově rokem výrazného posunu kupředu.

Díky čerpání dotací a  finanční podpoře Karlovarského 
kraje se nám podařilo pořídit nové, moderní vybavení, 
výkonné počítače i  nové telefony, které nám umožňují 
poskytovat služby rychleji, kvalitněji a  komfortněji. Této 
podpory si velmi vážíme, protože bez ní by modernizace 
v  takovém rozsahu nebyla možná. Investice do technic-
kého zázemí je investicí do lepší komunikace s vámi, ná-
vštěvníky i partnery.

Nezůstali jsme však jen u  techniky. Uvědomujeme si, že 
v dnešní době je klíčem k úspěchu také neustálé vzdělá-
vání. Absolvovali jsme řadu odborných školení a aktivně 
jsme se účastnili veletrhu cestovního ruchu, kde jsme 
hrdě prezentovali naše město a  jeho jedinečné kouzlo. 
Kdo se totiž přestane rozvíjet, zůstane stát na místě, a to 
rozhodně není náš případ.

Velkou radost nám přinesla i statistika návštěvnosti. Opro-
ti roku 2024 vzrostl počet návštěvníků přibližně o 15 000 
a přiblížili jsme se tak hranici 50 000 osob. Toto číslo nás 
vyneslo na krásné 44. místo z celkového počtu 560 certifi-
kovaných informačních center v celé ČR. Za námi zůstala 
i taková města jako Cheb či Loket. Je to pro nás potvrze-
ní, že naše práce má smysl, a  že se nám daří Jáchymov 
úspěšně propagovat. Velmi nás těší, že se k  nám mnozí 
návštěvníci opakovaně vracejí, to je pro nás ta největší od-
měna.Rádi bychom se také pochlubili novinkou v podobě 
nové tematické trasy, Vlčí stezky, která rozšiřuje možnosti 

poznávání okolní přírody a přináší další důvod, proč se do 
Jáchymova vydat.

Věříme, že si své příznivce teprve získá. Děkujeme vám 
všem, návštěvníkům, partnerům i  podporovatelům za 
přízeň. Vážíme si jí a budeme se i nadále snažit, aby bylo 
informační centrum místem, kam se budete rádi vracet.

Petra Javůrková
za IKC Jáchymov
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  STŘÍBRNÁ STOPA LETOS SLAVÍ PÁTÝ ROČNÍK
Oblíbený orientační běžecký seriál Stříbrná stopa letos vstupuje do svého pátého ročníku. I  v  roce 2026 
nabídne účastníkům možnost poznat krásy Krušných hor prostřednictvím pěti etap, které se uskuteční na 
různých místech regionu.

První etapa odstartuje 30. dubna v Hroznětíně, následovat 
budou závody v  Kraslicích (30.  května), Rudné (20.  červ-
na), Potůčkách (25. července) a závěrečná etapa se poběží 
5.  září na Klínovci. Organizátoři doporučují všem „stopa-
řům“ i „stopařkám“, aby si termíny včas zapsali, jelikož účast 
ve všech etapách bude opět odměněna hodnotnými cena-
mi. Stříbrná stopa je orientační závodní seriál, který kom-
binuje sport s objevováním méně známých tras, vyhlídek 
a zákoutí Krušných hor. Je určen široké veřejnosti - zúčastnit 
se mohou jednotlivci, rodiny i skupiny přátel. Kromě spor-
tovního zážitku nabízí také příležitost strávit čas v přírodě 
a navázat nová přátelství. Aktuální informace k jednotlivým 
etapám a organizační pokyny mohou zájemci sledovat ve 
facebookové skupině Stopaři nebo v  Krušnohorských lis-
tech, kde budou informace pravidelně zveřejňovány.

Stříbrná stopa si za uplynulé roky vybudovala pevné mís-
to mezi regionálními sportovními akcemi a i letos slibuje 
propojení pohybu, přírody a  společných zážitků napříč 
Krušnými horami.

Bc. Dominika Dostálová
LaNova Consulting, s. r. o.

  SKAUTI
Předposlední únorovou sobotu jsme se vypravili do bazé-
nu Aquasvět Chomutov. Cestu tam i zpět jsme jeli vlakem, 
což byla dobrá příležitost si pěkně popovídat. V bazénu 
na vodních atrakcích jsme strávili 4,5 hodiny a pořádně 
jsme si to užili! Vyzkoušeli jsme oba tobogány, paralelní 
skluzavku, vířivky, divokou řeku, houpací bazén i šplhání 
po zavěšené síti. Domů jsme přijeli unavení, ale spokojení. 

Těšíme se na příště!

Bc. Tomáš Barth,
vedoucí střediska

  KRÁLOVSKÁ MINCOVNA JÁCHYMOV
PŘEDNÁŠKA  - 21. 3. 2026 Nové archeologické výzkumy 
Muzea Karlovy Vary. Přednáší Mgr.  Jan Tajer, archeolog 
muzea. Začátek v 17:00.

VÝSTAVA - Odkaz tradic a kulturní pluralismus v ži‑
votě většinové společnosti, národnostních a  etnic‑
kých menšin na Karlovarsku potrvá do 31. 5. 2026.

V Královské mincovně je také ke shlédnutí stálá expozice
Jáchymov v zrcadle času.

Ing. Romana Borusíková
Muzeum Karlovy Vary, p. o. Karlovarského kraje
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  JÁCHYMOVSKÉ HOSPODY - 2. ČÁST
Na východní straně města u  kostela postavila v  letech 1872 - 1873 firma Bencker dvoupatrovou budovu - 
továrnu na rukavice a přikoupila i sousední známou hospodu „Zum Freischütz“. Firma potřebovala pozemek pro 
nový dům pro továrnu, proto se hospoda měla přestěhovat do domu č. p. 2 vedle radnice. Dne 31. března 1873 
dopoledne proběhlo předání klíčů. Zboření domu již nebylo nutné, o  dvě hodiny později tak učinil velký 
katastrofický požár.

Kousek pod kostelem stál hotel Vídeň 
(Stadt Wien), níže hotel U města Drá-
žďan (Stadt Dresden). V tomto domě 
býval dříve jezuitský klášter. V  roce 
1925 se již jmenoval hotel ERLBECK, 
měl č. p. 140 a nacházel se na náměstí 
pod pozdějším Hornickým domem. 
Hotel Schumann se dříve nazýval 
U  divokého mužíka a  na vývěsním 

štítě měl namalovaný obušek. V tom-
to domě vzniklo již v polovině deva-
tenáctého století kasino. Na Tržním 
náměstí (náměstí od radnice dolů, 
konaly se na něm trhy) stál také velký 
dům s obchodem obchodníka Franze 
Moureauda. Ten ve dvoře přistavěl 
velkou hostinskou místnost, vedl také 
vinárnu a  podával velmi oblíbené 
a  silně frekventované nedělní „ranní 
žejdlíky“ (sklenice vína).

Město koupilo hostinec U zlaté oveč-
ky uprostřed náměstí u  potoka nad 
pivovarem, ve kterém chtělo zřídit 
školu. Tento dům po velkém požá-
ru již nebyl obnoven. Pod domem 
pekaře Kühna, ve kterém vznikly já-
chymovské lázně, byl známý hostinec 
Lidový dům (Volkshaus), dříve nazý-
vaný U tyče (Zur Stange). O významu 
tyče je pojednáno níže. Při požáru 
12.  5.  1866 vyhořela řada domů až 
k  tomuto hostinci. Vedle pivovaru 
stál také velký hostinec U  modré 
hvězdy, měl podobný osud jako hos-
tinec U zlaté ovečky. V něm měla být 

městem zřízena střední škola. Další 
dvě hospody U  zlatého stolu a  U  tří 
bažantů neměly dlouhého trvání. 
Dále zmíním již jen některé názvy: 
U zeleného stromu, Do Nového světa 
u Šlikova parku (do 31. 3. 1873 Eva - 
vyhořela), Sladká díra, Ostrov Kréta, 
Bílý dvůr, hotel Ostrý, hostinec Zele-
ný dům (název byl možná inspirován 

slavným hotelem na Božím Daru) 
a  nakonec slavný zájezdní hostinec 
na místě dnešního Radium Palace 
U mravenčího kopce, který byl lidově 
nazýván Omeßhübl. Z  druhé strany 
Jáchymova od Horního Žďáru byly ve 
mlýnech též hostince.

Výčet jáchymovských hospod v deva-
tenáctém století by nebyl úplný, kdy-
bych se nezmínil o  jáchymovských 
občanských šencích navázaných na 
provoz pivovaru. V Jáchymově vznik-
lo občanské společenství s pivováreč-
ným právem. Společenství samo pivo 
nevařilo, ale hradilo náklady na va-
ření, na slad, chmel a  další. Měšťané 
si potom celou várku rozdělili podle 
zaplacených podílů a  odvezli domů, 
kde ji nechali uležet ve sklepě. Když 
bylo pivo zralé do šenku, nasadila 
se na tyč „otýpka zralosti“. Původní 
otýpka z  chmele byla brzy nahraze-
na svazkem uštrykovaných zelených 
krajek. Tyč se nacházela před restau-
rací „U  Tyče“, pozdějšího Lidového 
domu. Tím se oznámilo, že se nyní 

u měšťanů podává pivo. U nich se se-
tkávaly společnosti přátel a bývala to 
setkání velmi veselá.

Dvacáté století si musíme rozdělit 
na část předválečnou a  poválečnou. 
V předválečném období se vzhledem 
ke konkurenci nově postavených lá-
zeňských domů s  možností stravo-
vání zvyšovala i  úroveň stravování 
i  ubytování stávajících hospod a  ho-
telů. Také vznikaly nové restaurace. 
Město zřídilo restauraci u  koupaliště 
u  Městského rybníka. Ještě dlouho 
po válce to byla vyhledávaná hospo-
da, jak říkají dosud žijící pamětníci. 
Při pěkném počasí zde byla možnost 
projet se po rybníku na pramici. Po-
kud byl host labužník, mohl si podbě-
rákem v  bazénu za restaurací chytit 
pstruha a v  restauraci mu ho potom 
chutně upekli. Pro město to byl vítaný 
zdroj příjmů.

V  poválečném období většina původ-
ních hospod zanikla, ale vznikaly nové. 
Vznikla Beseda, na radnici v prostorách 
po peněžním ústavu byl zřízen Radniční 
sklípek. Původně zde byl peněžní ústav, 
malé kancelářské místnosti. Za minu-
lého režimu již takové ústavy nebyly 
zapotřebí. Prostory dostali k  dispozici 
důchodci. Ti vybourali příčky a objevily 
se nádherné prostory, „kterých bylo pro 
důchodce škoda“. Tak se zde zřídila na-
hoře restaurace a dole vinárna, obě hoj-
ně navštěvované.

Ing. Jaroslav Ochec

Na obrázcích jsou dva hotely s restaurací na náměstí, 
hotel Hornbach a hotel Lidový dům.

Restaurace u Městského rybníka nad Jáchymovem

/ HISTORIE
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  POHÁDKA

JAK MARNĚ VYHLÍŽELI JARO
V březnu bývají Krušné hory nejisté. Někdy už vzduch voní 
prvními květinami a probouzejícím se lesem, ale letos ne. 
Letos se tvářily, jako by byl pořád leden.

Permoník už nějakou dobu sledoval Tolárka, který stál 
u okna ve věži a stále něco vyhlížel.
„Copak to vyhlížíš?“ zeptal se ho po chvilce Permoník, kte-
rý k němu přiletěl na parapet okna.
„Marně vyhlížím jaro! Venku to stále vypadá, že se paní 
Zima asi úplně zbláznila. Podívej, je stále bílo!“ zaťukal pr-
sem na sklo.
„Neboj, jaro už brzy přijde,“ říkal Permoník. Jenže vítr byl 
studený i nedaleký potok byl stále pod ledem a po ptácích 
ani památky.

Aby si čekání zkrátili, postavili si před věží malého sněhu-
láka. Nebyl moc rovný a místo nosu měl šišku. „Budeš hlí-
dat, kdy přijde jaro,“ rozhodl Tolárek. Sněhulák se na něj 
tiše usmíval pusou vyskládanou z drobných uhlíků. Tolárek 
na zasněžené louce u  Šlikovky postavil další tři sněhulá-
ky. „Sněhuláci, do zbraně!“ volal na ně Tolárek dramaticky. 
Předstíral, že jsou to tři mušketýři. „Jeden za všechny, všich-
ni za jednoho!“ volal a smál se na celé kolo. Šermoval kolem 
nich malým klacíkem. Skoro zapomněl, že už pár dní marně 
vyhlížel jaro.

Jednoho rána, když si 
chtěl Tolárek opět hrát 
na mušketýry, si všiml, 
že sněhuláci

jsou o trochu menší. A pak ji uviděl. Uprostřed pomyslné-
ho kruhu postavených sněhuláků vykukovala ze sněhu 
první sněženka. Byla maličká, ale statečná.

„Podívej, Permoníku!“ zavolal Tolárek na kamaráda, který 
za ním rychle přiletěl. Najednou jim už vítr nepřipadal tak 
studený. Sníh kolem pomalu měkl a  z  dálky bylo slyšet 
kapání tajícího ledu. Jaro nepřišlo najednou. Nepřiběhlo 
s fanfárami. Přišlo tiše, v podobě jedné malé květiny.

A tak se Tolárek naučil, že někdy se na jaro musí dlouho 
čekat. Ale když konečně přijde, stačí 
úplně málo, aby zahřálo u srdce.

Tajenkou únorové osmisměrky bylo jméno 
královny víl: AUDERUNA

V Česku se březen označuje také jako měsíc…(tajenka).

AGORA, ČTIVO,
DOTYK,DRÁTY,
KDYSI, KOČÁR,
KOMODA, KOPEC,
KRÉDO, LIÁNY,
LORDI, OKRAJ,
RAMPA, SÁČKO,
STROP, TŘICET,
YSATY, ŽÁBRA,
ŽHÁŘI

/ DĚTEM
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Aktuální informace a kulturní program najdete na webu města
Jáchymov www.mestojachymov.cz
Změna programu vyhrazena.

JACHYMOV.MESTO

19. 3. BESEDA S KARIN LEDNICKOU
Od 17 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Setkání a autogramiáda s úspěšnou spisovatelkou, 
autorkou trilogie Šikmý kostel

13. 3. TAJEMSTVÍ ZRODU JÁCHYMOVA
Od 16.30 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Přednáška Miroslava Palfiho o vzniku Jáchymova

21. 3.
a 22. 3.

RUKODĚLNÝ WORKSHOP - KNIŽNÍ VAZBA
Od 9 do 15 h v Expozici Knihovny Latinské školy
Výroba vlastní Libri Catenati

25. 3. MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ DĚTÍ A SENIORŮ
Od 15 h v DPS Jáchymov
Deskové hry a velikonoční tvoření u šálku čaje či kávy

26. 3. KREATIVNÍ DÍLNA NEJEN PRO DĚTI
Od 16 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Téma: Velikonoční tvoření

6. 3. JÁCHYMOVSKÝ BABINEC #3
Od 18 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Relaxační večer pro ženy s meditací v ženském kruhu

Brezen ˇ
V JÁCHYMOVĚ

21. 3. JOSEFSKÁ ZÁBAVA
Od 20 h v Taneční vinárně Incognito
Pořádá SDH Jáchymov

29. 3. VELIKONOČNÍ SETKÁNÍ
Od 15 h ve Špitálním kostele Všech svatých
Sousedské setkání, hry pro děti, malé velikonoční trhy,
soutěž o nejlepší mazanec

/ POZVÁNKY
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/ JÁCHYMOVSKÝ ZPRAVODAJ

ZNÁME VÍTĚZE ÚNOROVÉ KŘÍŽOVKY
Tajenka únorového čísla zněla: „… nesmí být hospoda.“ Štěstí tentokrát měli Jindřich Kubeš, František Manlík nejmladší 
a Květa Rokosová. Výhercům gratulujeme, svou výhru si mohou vyzvednout v informačním centru. Záznam z losování na-
jdete na FB profilu „Jáchymov - oficiální stránky města“. Březnová tajenka: Jáchymovský kat Josef Lenhart zamýšlí prodat 
svůj dům s příslušnými pozemky a vyučit se chirurgii. K tomu mu… (tajenka). Vyluštěnou tajenku zašlete do 15. března 
na náš e‑mail redakce@mestojachymov.cz nebo doneste osobně do informačního centra.
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